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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 16 DE

FEVEREIRO DE 2023

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de
Santos,  à  Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonca,  144,  no  Virtual,  link  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker. Estiveram
presentes os membros: Profa. Dra. Adriana Eiko Matsumoto, Sra. Blanca Fernandes do
Nascimento Oliveira, Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira, Profa. Dra.
Carla Bertuol, Sra. Fernanda Sales da Silva Mirão Lima, Prof. Dr. Fernando Sfair
Kinker,  Profa.  Dra.  Gisele Aparecida Bovolenta,  Profa.  Dra.  Hanna Karen Moreira
Antunes, Profa. Dra. Jaqueline Kalmus, Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani, Profa.
Dra. Marcia Regina Nagaoka, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Profa. Dra.
Marina Souza Lobo Guzzo, Profa. Dra. Patricia da Graça Leite Speridião, Prof. Dr.
Rafael Herling Lambertucci, Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Sr. Victor Gonçalves
Souza, Sr. Wagner Yoshizaki Oda. Justificaram ausência: Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro
que foi substituído por: Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani, Profa. Dra. Jaquelina
Maria Imbrizi que foi substituída por: Profa. Dra. Marina Souza Lobo Guzzo, Profa.
Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiroz que foi substituída por: Profa. Dra. Gisele
Aparecida  Bovolenta.  Justificaram ausência  e  não  foram substituídos:  Profa.  Dra.
Carolina Prado de França Carvalho, Profa. Dra. Cristiane Gonçalves da Silva, Prof. Dr.
Fernando  de  Almeida  Silveira,  Profa.  Dra.  Gabriela  Pereira  Vasters,  Profa.  Dra.
Gláucia de Castro Champion, Sra. Marcella dos Santos Oliveira, Profa. Dra. Milena
Carlos Vidotto, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Profa. Dra. Patricia Martins
Goulart, Profa. Dra. Patricia Rios Poletto, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva
Batista. Não justificaram ausência: Sr. Leandro Patricio do Nascimento, Profa. Dra.
Luciana Maria Cavalcante Melo, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira, Profa. Dra.
Stella  Maris  Nicolau.  Tendo os  senhores  conselheiros,  comparecido  em ambiente
virtual e sendo constatado quórum com 19 presentes. O Prof. Fernando Kinker iniciou
a reunião cumprimentando a todos.  Passou à seção de informes.  INFORMES:  1.
Eleições no Campus  -  Informou que a consulta à comunidade para a escolha da
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Direção ocorrerá de 13 a 15/03. Prof. Odair Aguiar Junior, candidato à Diretor da
Chapa Resiliência Coletiva convidou a todos para participar da plenária que ocorrerá
h o j e  ( 1 6 / 0 2 )  à s  1 7 h ,  o n l i n e  n o  l i n k
https://conferenciaweb.rnp.br/events/plenaria-conversa-com-a-comunidade-do-campus-
baixada-santista-resiliencia-coletiva  com  a  chapa  resiliência.  2.  Eleições  para  a
Reitoria - Prof. Fernando Kinker, componente da Comissão Eleitoral para a Reitoria,
informou que no cronograma desenvolvido pela Comissão se inicia hoje (16/02) o
período de inscrições de chapas, organizado pela Comissão Organizadora da Consulta
(COC),  sendo que a  eleição  está  programada para  ocorrer  de  09  a  12/05/23.  3.
Congresso Acadêmico  -  Informou a realização do Congresso Acadêmico de 19 a
23/06, que já consta no calendário acadêmico. Em função disso, será formada uma
comissão local - provavelmente com representantes do ISS e IMar - com membros das
Câmaras  de  Extensão  e  Cultura  e  Pós-Graduação  e  Pesquisa  e  PIBIC.  4.
Recomposição da CAEP- ISS - Informou sobre a recomposição da composição da
CAEP ISS com indicação das três Câmaras e quatro membros da Congregação (2
titulares e 2 suplentes). Em relação à Congregação, há duas docentes interessadas em
compor a Comissão, sendo ainda necessário a indicação de um titular e um suplente.
5. Discussão de Colação de grau festiva - Informou que está sendo discutida no
âmbito dos cursos, eixos e Diretoria do ISS sobre a possibilidade de providenciar uma
cerimônia festiva presencial de colação de grau para os estudantes dos cursos de
graduação que não tenham condições de aderir à formatura. Prof. Fernando informou
ainda que será composta uma comissão para organizar a questão por volta do mês de
março deste ano.  6. Calendário da Graduação -  Informou que a partir  de uma
discussão no Conselho de Graduação, foi definido que o calendário letivo finaliza no
ano corrente, tendo o último trâmite administrativo para o dia 23/12/2023. 7. Semana
de Integração - Informou que as aulas dos veteranos se iniciam no dia 13/03 e dos
calouros 20/03. Em relação à recepção dos novos ingressantes, Prof. Fernando ainda
informou que a  proposta  da  PRAE é  que neste  ano haja  maior  concentração de
atividades  em âmbito  local  com um dia  que  envolve  a  Reitoria  remotamente.  8.
COAPES  -  Informou  que  o  primeiro  processo  de  formalização  do  COAPES  com
Cubatão está em estágio avançado e em breve será assinado. Deu esclarecimentos
sobre a dinâmica de negociação dos estágios e da contrapartida do Instituto com vistas
à formação permanente dos servidores municipais.  Além disso,  informou que,  em
relação  ao  COAPES de  Santos,  estão  ocorrendo  reuniões  de  negociação  entre  a
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Direção do Campus e Diretoria do ISS e a Prefeitura de Santos a fim de viabilizar sua
elaboração. Do mesmo modo, disse que se pretende estabelecer um COAPES com o
município de São Vicente. 9. Comitê de Ética e Pesquisa de Santos - Informou que
foi consolidado o Comitê de Ética e Pesquisa (CEP) do município de Santos vinculado à
Secretaria Municipal de Saúde. Com isso, haverá alterações no fluxo de submissão de
pesquisas que envolvem unidades de saúde, a serem divulgadas posteriormente. 10.
Mudança do Edifício Epitácio Pessoa - Informou que o processo de mudança dos
equipamentos, serviços e projetos localizados na Epitácio Pessoa está indo bem, e que
os mesmos serão realocados na Rua Augusto Severo até dia 23/05. Maiores detalhes
serão fornecidos no Conselho de Campus do mês de fevereiro pelo Prof. Odair Aguiar
Junior. 11. Comissão de Espaço Físico (CEF) - Informou que na segunda reunião da
CEF foi feita uma análise comparativa entre os regramentos específicos subsidiários
do ISS e do IMar junto ao Regimento da CEF. A partir daí,  o grupo deliberou a
elaboração de um documento que abarque a identificação da totalidade dos espaços
físicos pertencentes ao Campus, ao ISS e ao IMar. 12. Teletrabalho da Secretaria
de Graduação - Conforme acordo estabelecido na reunião do mês de janeiro de 2023,
Prof. Fernando informou que foi feita a adequação do cronograma de trabalho da
Secretaria, a fim de prestar atendimento para os estudantes do curso de Serviço Social
do período noturno. 13. Da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa - Profa. Hanna
Karen Antunes deu os seguintes informes: a. Informou que hoje (16/02/23) haverá um
pronunciamento das autoridades competentes sobre o reajuste de bolsas para os pós-
graduandos, iniciação científica e auxílio permanência. b. Informou que a ProPGPq
realizou  melhorias  no  site  de  egressos.  c.  Informou  a  aprovação  da  portaria  da
ProPGPq e CRBU sobre a divulgação de teses e dissertações defendidas após o ano de
2020. d. Informou que no dia 23/02 acontecerá o workshop sobre a política para novos
docentes. e. Informou que o edital de divulgação do “Prêmio de excelência à pesquisa”
será divulgado no final do primeiro semestre de 2023, estando a premiação prevista
para ocorrer em novembro. Estimulou a participação dos docentes. f. Informou que a
ProPGPq retornará com os seminários de pesquisa: Seminário Nestor Schor ocorrerá
mensalmente às sextas-feiras às 11h; Seminário Márcia D’Alesso igualmente ocorrerá
às sextas-feiras às 11h via canal do youtube. g. Informou a abertura de uma série de
editais, tais como: Cepid, Finep, PDSE e outros. Ressaltou uma boa oportunidade para
captação de recursos. h. Informou que no mês de março se iniciará o processo de
rematrícula dos pós-graduandos. i. Informou que através de um processo de remoção
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externa foi selecionado um servidor técnico que irá atuar na Secretaria Integrada da
Câmara nos próximos sessenta dias. Agradeceu o apoio da Direção do Campus e da
servidora Karla Nieva. j) Informou que sua gestão junto ao Prof. Ronaldo Thomatieli
está se encerrando ao completar três anos. Informou ainda que foi formado um grupo
que está responsável por elaborar um edital para a próxima coordenação com vigência
de  quatro  anos.  14.  Representações  -  Profa.  Marina  Guzzo  solicitou  um  novo
representante para a Cátedra Sustentabilidade ou para a Comissão de Cultura da
ProEC considerando o seu acúmulo de representações. Prof. Fernando concordou em
pautar o tema na reunião da Congregação de março. 15. Da Câmara de Graduação -
Prof. Rafael Herling Lambertucci deu os seguintes informes: a. Informou sobre os
pormenores da alteração do calendário letivo da graduação relativo ao ano de 2023,
que antes terminava no início de 2024 e finaliza agora em 23/12/2023. b. Informou o
retorno das atividades da Rede de Apoio Docente (RAD) com encontros mensais. O
primeiro  encontro  com  o  tema  “Docência  e  Inteligência  Artificial”  ocorrerá  em
15/03/2023 no formato online pelo youtube. Prof. Rafael divulgou o link para inscrição:
https://sistemas.unifesp.br/acad/proec-siex/index.php?page=INS&acao=2&code=2327
9.  Após  o  informe,  os  conselheiros  discentes  esclareceram  suas  dúvidas.16.  Do
Núcleo de Apoio ao Estudante (NAE) - Wagner Oda deu os seguintes informes: a.
Informou que a Semana da Integração ocorrerá de 20 a 24/03, tendo o dia 23 exclusivo
para programação online comum a todos os Campi. b. Informou que será chamada
uma reunião no dia 24/02 para iniciar a organização com os interessados. c. Informou
sobre o Programa de Travessia que tem a finalidade de receber e guiar os estudantes
ingressantes  em  questões  relativas  à  Universidade.  d.  Informou  que  para  os
estudantes ingressantes que entrarem depois da segunda chamada, é possível realizar
atividades  pontuais  de  recepção.  Prof.  Fernando  agradeceu  à  equipe  do  NAE.
EXPEDIENTE: 1. Boas-vindas aos novos conselheiros da categoria discente -
Prof. Fernando agradeceu aos antigos representantes Renan Mendes de Souza, Davi
Castor  e  Samara Amorim da Silva,  principalmente ao primeiro,  mais  assíduo nas
reuniões.  Em  seguida,  deu  as  boas-vindas  aos  novos  conselheiros  da  categoria
discente: Blanca Fernandes do Nascimento Oliveira, Leandro Patricio do Nascimento,
Victor Gonçalves Souza, Fernanda Sales da Silva Mirão Lima e Eugênio de Moraes.
Cada um deles se apresentou, exceto Leandro que não estava presente. ORDEM DO
DIA: 1. Aprovação das atas das reuniões ordinárias da Congregação do ISS dos
dias  23/11  e  15/12/2022  -  Por  solicitação  dos  conselheiros,  esta  pauta  será
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transferida para a próxima reunião da Congregação, por conta do curto prazo para
apreciar as atas. 2. Indicação de um representante docente para o Conselho
Administrativo (CA) e da Comissão Técnico-Científica (CTC) da Agência de
Inovação (AGITS) - Prof. Fernando introduziu o tema, solicitando interessados para
compor o Conselho Administrativo (CA) da AGITS. Não havendo interessados, o tema
retornou aos departamentos acadêmicos para nova consulta aos docentes. Em relação
à Comissão Técnico-Científica (CTC), o Departamento de Biociências indicou a Profa.
Carla Máximo Prado. Prof. Fernando disse que o nome da docente será oficializado
para a AGITS. 3. Indicação de um representante e um suplente docente ou
técnico  “geradores  de  resíduos  químicos”  do  ISS  para  CODERE  -  Após
discussão, foi acordado que o Departamento de Biociências irá fazer a indicação dos
dois nomes solicitados para a CODERE. 4. Aprovação de Recredenciamento do
curso de especialização em Biotecnologia (ad referendum)  -  Prof.  Fernando
esclareceu que o curso de especialização em Biotecnologia, sob coordenação da Profa.
Renata Granito está solicitando recredenciamento. Adriéle Lisboa esclareceu que o
plano de trabalho referente ao curso de especialização não teve alterações. Colocado
em votação, foi aprovado com 14 votos favoráveis e 2 abstenções. 5. Aprovação do
Plano  de  Trabalho  do  projeto  voltado  à  Redução  de  Danos:  Formação  e
Incidência em Campo (ad referendum) - Prof. Fernando esclareceu que o projeto
está sob coordenação da Profa. Joana Duarte e vice-coordenação da Profa. Luciana
Surjus. Colocado em votação, foi aprovado com 14 votos favoráveis e 1 abstenção. 6.
Apreciação da adesão ao PGD - Teletrabalho da Secretaria do DPPSC e Curso
de Nutrição - Prof. Fernando disse que o processo de adesão ao teletrabalho relativo
à servidora Daniela Cristina dos Santos foi aprovado pelas instâncias necessárias. A
Profa. Patricia Speridião disse que a coordenação do curso de Nutrição se manifestou
favoravelmente  à  proposta  de  adesão  ao  Programa  de  Gestão  de  Desempenho  -
Teletrabalho. Profa. Gisele Bovolenta também ratificou o posicionamento favorável da
Chefia do Departamento de Políticas Públicas e Saúde Coletiva. Em relação ao tema,
os conselheiros expressaram que com o teletrabalho os espaços físicos disponíveis
deveriam ser  avaliados,  pois  há  servidores  sem estação  de  trabalho  atualmente.
Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  10  votos  favoráveis,  6  abstenções  e  1
contrário. 7. Ciência dos convênios estágios celebrados com a Unifesp referente
o 2º semestre de 2022 - Os conselheiros da congregação tomaram ciência da lista de
instituições com as quais foram estabelecidos os convênios durante o 2º semestre de
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2022, a saber: Sindicato dos Petroleiros do Litoral Paulista, Instituto Nacional Talentos
de Inclusão Profissional, Círculo de Trabalhadores Cristãos de Vila Prudente, Carlos
Eduardo  de  Almeida  Pereira  ME,  Universidade  Patativa  do  Assaré,  Instituto
Humanitas360 Brasil,  Secretaria de Desenvolvimento Social de Santos, ONG DCM
Defesa  e  Cidadania  da  Mulher,  Triunfo  Engenharia  Ambiental  Ltda.,  Prefeitura
Municipal  da  Estância  Turística  de  Ribeirão  Pires,  TEC MAN,  Mooney  Educação
Financeira,  Consultoria  e  Serviços  de  Tecnologia  Ltda,  Entidade  de  Promoção  e
Assistência  Social  Espaço  Aberta,  Prefeitura  Municipal  de  Diadema,  Up Business
Ltda., Sindicato dos trabalhadores inds. sid. met. el eletr. de Cubatão, Global Central
de  Estágios  Ltda.,  Instituto  Boa  Visão  e  Saúde e  Companhia  Ultragaz  S/A.  Prof.
Fernando agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, para constar,
eu, Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 16 DE MARÇO DE 2023.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
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